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1Во 2006-2008 изготвени се прва, во 2009 – 2012 година втора, 2013-2016 година трета Стратегија и Национален 

Акциски план за борба против трговија со луѓе и илегална миграција во Република Македонија.  
2Подготвени се од страна на експерти aнгажирани од страна на ИОМ под раководство на Националната комисија и во 

партнерство и тесна соработка со сите нејзини тела. Националната Стратегија и НАП за 2017-2020 година се усвоени од 

страна на Владата на Република Македонија на 22.03.2017 година 
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1. Поддржувачка рамка 
 
1.1 КООРДИНИРАЧКИ СТРУКТУРИ  
 

3 

4, 
5  

6  

.7 

7  

.8 

                                                             

3Одлука објавена во „Службен весник на РМ“ бр.18/2001. 
4Владата донесе Решение за именување Национален Координатор и членови на Националната комисија на седницата 

одржана на 30.01 2007. 
5Членови на Комисијата: МВР, МНР, МТСП, МП, МОН, Министерство за здравство,Основно Јавно Обвинителство за 

гонење на организиран  криминал и корупција, , Судија од Основен суд Скопје 1, Државен инспекторат за труд и 

Агенција за вработување на РМ. 
6Членуваат претставници од меѓународни, Здруженија на граѓани и експерти од владините институции: МВР-СТЛИМ, 
МТСП-НМУ, Амбасада на САД во РМ, ICMPD, OSCE, IOM, UNHCR, Македонско здружение на млади правници, 

СОЖМ, СОС Детско село, Регионален Центар- MARRI, Здружението на граѓани „Отворена Порта-Ла 

Страда“,Здружението на граѓани „За среќно детство“,Здружението на граѓани „Семпер“ и Црвен крст на Република 
Македонија. 
7 Претседава Советник за заштита и превенција од трговија со луѓе во МТСП-НМУ, а членуваат претставници на:МВР-

СТЛИМ,ЦГРМ-МВР,Амбасадата на САД во Скопје;ICMPD,OSCE,IOM, Здружението на граѓани „Отворена Порта-Ла 
Страда“,Здружението на граѓани„За среќно детство“,Здружението на граѓани „Еднаков Пристап“,СОС Детско село како 

и заменик Народен правобранител кој е во улога на надворешен член/набљудувач. 
8 број 44-3128/1 од 04 јули 2017 година „ Службен весник на РМ”, број 84/2017 
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9Одржани се вкупно четири состаноци во текот на 2017 година на 08ми февруари, 13ти април, 12ти септември и 27ми 
декември. 
10 Обуката се спроведе во март 2017 година 
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1.2 ЗАКОНСКА И РЕГУЛАТОРНА РАМКА  
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1.3 МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА      
 

 

 

                                                             

11Првата рунда на преговори се одржа во период од 30.10-01.11.2017 година во Скопје во просториите на 

Министерството за внатрешни работи на Република Македонија, средба меѓу двете делегации се одвиваше во рамките 
на мирна и конструктивна атмосфера која заврши со заедничка согласност за одржување на втора рунда преговори со 

цел финализирање на текстот, Втората средба се одржа во периодот од 19-21 декември 2017 година во Подгорица, Црна 

Гора каде и формално правно беше усогласен текстот на Протоколот. 
12Тимовите за преговори за подготовка на протоколи за соработка во областа на  борба против трговија со луѓе помеѓу 

Владата на Република Македонија и Владата на Република Косово  и со Владата на Црна Гора учествуваа 

Министерството за внатрешни работи, Министерството за труд и социјална полтика, Министерство за надворешни 
работи, Основното јавно обвинителство за гонење на организиран криминал и корупција, Агенцијата за заштита на 

лични податоци. 
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13Во рамки на проектот „Подршка на преку-граничната соработка долж Западно Балканската рута“, финансиран од 

Бирото за наркотици и спроведување на законот во рамки на Стејт Департментот на САД. 
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14Организирана во рамките на проектот„Подршка на преку-граничната соработка долж Западно Балканската рута“, 

финансиран од Бирото за наркотици и спроведување на законот во рамки на Стејт Департментот на САД. 
15Одржан преку проектот „Зајакнување на борбата против трговија со луѓе за време на криза во земјите на Западен 
Балкан“ финансиран од Канцеларијата на Стејт Департментот на САД за мониторинг и борба против трговија луѓе. 
16Како една од активностите на проектот „Зајакнување на борбата против трговија со луѓе за време на криза во земјите 

на Западен Балкан“ е изработка на аналитички извештај за Западен Балкан. Извештајот е изработен од страна на група 
на експерти со помош на фокалните точки во секоја од државите на Западен Балкан.  
17На Работилницата учествуваше Заменик Национален координатор за борба против трговија со луѓе и Началникот на 

единицата за борба против трговија со луѓе и криумчарење мигранти. 
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1.3.1 Релевантни меѓународни договори посветeни на борбата против 
трговијата со луѓе и криумчарењето на мигранти 
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2. Превенција 
 

 
2.1 ИДЕНТИФИКУВАЊЕ НА ПРИЧИНИ ЗА ПОЈАВА НА ТРГОВИЈА СО ЛУЃЕ И ИЛЕГАЛНА 

МИГРАЦИЈА   
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18Trafficking along Migration Routes (TRAM):Identification and Integration of Victims of Trafficking among Vulnerable 

Groups and Unaccompanied Children. 
19Study on Trafficking Resilience and Vulnerability en route to Europe (STRIVE). 
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2.2 ЈАКНЕЊЕ НА КАПАЦИТЕТИТЕ И РЕАЛИЗАЦИЈА НА ПРЕВЕНТИВНИ АКТИВНОСТИ 
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20Проектот се спроведува во 6 држави на Западен Балкан, Македонија, Албанија, Црна Гора, Босна и Херцеговина, 

Србија и Косово. Времетраење на проектот 1 година, 2016/2017 година. 
21Четрите регионалните центри при Секторот за гранични работи и миграции. 
22Брошурата беше  изработена од проектот „Јакнење на капацитетите и механизмите за идентификување и заштита на 

ранливи категории мигранти од државите на Западен Балкан“ – фаза I и беа дисрибуирани низ Транзитните прифатни 

центри „Винојуг“ Гевгелија и „Табановце“ Куманово.  
23Извештајот беше подготвен преку проектот ”Мапирање на криумчарењето мигранти и трговија со луѓе во Западен 

Балкан – втор дел: Осврт на новите трендови во криумчарењето мигранти мигранти и ранливост на мигранти“ 

финансиран од Швајцарската равојна агенција (DSC). 
24За подготовка на овој извештај беа ангажирани двајца експерти Д-р Слободан Цвејиќ и г-дин Санде Китанов. 
25Во текот на 2017 година одржани се 18 работилници, 40 обуки, 4 студиски посети,  8  конференции, 4 семинари и 5 

други видови на обуки на кои присуствувале полициски службеници од Министерство за внатрешни работи.  
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26Проектот е финансиран од Бирото за население, бегалци и миграции (PRM) при Стејт департментот на САД во 

времетрање на 1 година 2016/2017. Проектот се спроведе во 6 држави на Западен Балкан (Македонија, Албанија, Црна 
Гора, Босна и Херцеговина, Србија и Косово) 
27Учесниците на регионалните обику  беа преставници од Министерството за внатрешни работи/Секторот за гранични 

работи и миграции/Единицата за борба против трговија со луѓе; Министерстворо за труд и социјална 
политика/Националниот механизам за упатување на жртви на трговија со луѓе/ Центарот за баратели на азил Скопје/ЈУ 

Центар за меѓуопштински центар за социјална работа – Скопје;Здруженија на граѓани „Македонско здружение на млади 

правници“ и Здружението на граѓани „За среќно детство“, Основното Јавно Обивинителство за гонење на организиран 
криминал и корупиција и Основен Суд Скопје 1 Скопје. 
28Проектот се спроведува во 6 држави на Западен Балкан, Македонија, Албанија, Црна Гора, Босна и Херцеговина, 

Србија и Косово. Времетраење на проектот 1 година, 2017/2018 година. 
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29Проектот е финансиран од Канцеларијата на Стејт департментот на САД за мониторинг и борба против трговија со 

луѓе. Времетрање на проектот 18 месеци 2017/2018 година. 
30Македонија, Црна Гора, Србија, Босна и Херцеговина, Косово и Албанија 
31Преставници од здруженија на граѓани: „За Среќно Детство“, „Еднаков Пристап“,„Отворена Порта-Ла Страда“и 

„Македонско Здружени на Млади Правници“. 
32Обуките беа финасирани преку проектот „Посебна мерка за поддршка на поранешна југословенска Република 

Македонија да управува со својата јужна граница во контекст на Европската миграциска криза“, финансиран од 

Европската Унија.  
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33Вкупно обуката ја следеа 50 трудови инспектори, односно полвина од вкупниот број на постоечки трудови 
инспектори. На обуката во Маврово учествуваше трудов инспектор од Србија, а македонски трудов инспектор беше 

учесник на обуката во Србија со цел регионална размена на искуства. 
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34Организирано преку проектот: „Зајакнување на борбата против трговија со луѓе за време на криза во земјите на 
Западен Балкан“ финансиран од Канцеларијата на Стејт департментот на САД за мониторинг и борба против трговија со 

луѓе. 
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35Јавниот настан имаше симулативен приказ на жртви со трговија со луѓе и начинот на кој се злоупотребувани, трговци 

и како они се однесуваат и волонтери кои делат информативни флаери за начините на заштита од трговија со луѓе. Дете 
како изработува чевли (работна експлоатација на деца) Девојка која дава сексуални услуги, односно претставени 

условите во кои ги чуваат и начинот на кој се однесуваат со тие лица (сексуална експлоатација) Трговец 

подводник/работодавач (претставување на фазата на регрутација) 
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36Во најголем број случаи како партнери во реализацијата на активноста биле вклучени општинските организации на 

Црвениот крст, а на подрачјето на Куманово и Штип активноста се реализирала со помош на Здружението на граѓани 

„Отворена Порта-Ла Страда“, а во Струмица со помош на НВО  „Продолжен живот“.   
37Активностите со учениците биле реализирани во општините Куманово. Кратово, Скопје и општините во градот 

Скопје, тетово, Гостивар, Струмица, Радовиш, Велес, Кавадарци, Штип, Кочани, Пробиштип, Пехчево, Берово, Делчево, 

Виница. 
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38во Скопје –Центар, Гази Баба, Чаир, Карпош и Кисела Вода, Битола, Прилеп, Берово, Валандово, Велес, Делчево, 
Ресен, Свети Николе, Куманово, Охрид, Демир Хисар, Дебар, Гевгелија, Кавадарци, Кичево, Кочани, Крива Паланка, 

Крушево, Неготино, Пробиштип, Радовиш, Струмица, Македонски брод и Кратово. 

 



23 

 

- -  

 9 

 

 - . 

14-  

- 

,  

 

 

 

-  

-  

. 

- 

,   

- -  

 

 

- -     



24 

 

 

 

  

 

-  2017, -  

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

3. Поддршка и заштита на жртвите и мигрантите 
 

3.1 ИДЕНТИФИКАЦИЈА И УПАТУВАЊЕ НА ЖРТВИТЕ 
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39МВР/ЕТЛКМ и МТСП/НМУ. 
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40Мобилните тимови ќе бидат во состав oд претставник на ЦСР, полициски службеник и претставник на здружение на 

граѓани. Целта на мобилните тимови е подобрување на идентификацијата преку проактивно дејствување во 
откривањето и спречувањето на трговијата со луѓе. Мобилните тимови ќе работат со ранливи категории на граѓани, 

вклучително и жртви на трговија со луѓе, идентификација на претпоставената жртва како жртва на трговија со луѓе, 

првично упатување и утврдување на нивниот идентитет, ќе вршат рана проценка на ризик, ќе даваат информации за 
можноста за вклучување на жртвата во програма за помош и поддршка и слично. 
41Мобилните тимови се составени од 5 членови и еден координатор. Тие се финасирани преку проектот проектот 

„Јакнење на капацитетите и механизмите за идентификување и заштита на ранливи категории мигранти од државите на 
Западен Балкан“– Фаза I и Фаза II. Присутни се секој ден во транзитните прифатни центри и двапати неделно во 

Прифатниот Центар за баратели на азил – Скопје . Од 1 Јануари 2018 година 5 дена во неделата покриваат смена во 

Прифатниот ценатр за баратели на азил – Скопје. 
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42Во рамките на проектот „Јакнење на капацитетите и механизмите за идентификување и заштита на ранливи категории 
мигранти од државите на Западен Балкан“– Фаза I и Фаза II е воспоставен итен фонд за дирекна асистенција. Од 

вкупниот број на реализирани дирекни асистенции 27 случаеви се непридружувани деца - странци а останатите се 

ранливи категории лица - странци. 
43Медицинските тимови се подржани од проектот  „Подршка на ЕУ за Србија и поранешната Југословенска Република 

Македонија во справување и менаџирање со миграциската криза и балканската рута" финансиран од Европската Унија. 

Медицинските тимови се составени од:  доктор, медицинска сестра/брат,  шофер и преведувач. 
44Партнери во реализација на интервентните активности се Центарот за Управување со Кризи на РМ, Министерство за 

труд и социјална политика на РМ, Национален Координативен центар за гранично управување на РМ, Црвен Крст и 

други невладини организации). 
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3.2. ДИРЕКТНА ПОМОШ И ЗАШТИТА НА ЖРТВИ И МИГРАНТИ    
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3.3 ПРАВНА ПОМОШ НА ЖРТВИ НА ТРГОВИЈА СО ЛУЃЕ И МИГРАНТИ 
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4. Буџет    
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45Меѓународната организација за миграции ИОМ Скопје во рамки на регионалните и националните проекти/активности 

обезбеди груби пресметки од вкупните проектни буџети предвидени за имплементација на околу 300.000€ или 

18.471.630мкд. Мисијата на ОБСЕ во Скопје 10.000€ или 615.721мкд, UNHCR 2.369.076мкд, за проекти/активности на 

регионално ниво ICMPD обезбеди груби пресметки од вкупните проектни буџети предвидени за имплементација околу 
161.976€ или 9.978.332мкд, Канцеларијата на Совет на Европа во Скопје преку проектот на Хоризонталниот инструмент 

обезбеди 180.000€ или 11.034.000мкд. 
46Во тековната 2017 година Здруженијата на граѓани своите активноости ги спроведoa волонтерски и од сопствени 
средства без надомест за финансирање на активности од Буџет на РМ. Здружението на граѓани „Отворена порта Ла 

Страда“ за актвности наменети за трговија со луѓе и потенцијални жртви меѓу мигрантите и бегалците искористи 

13.000.000мкд. Здружението на граѓани „За среќно детство„ нема буџетска импликација, Здружението на граѓани 
„Семпер„ 50.000мкд и од сопствени средства. Црвениот крст на Република Македонија активностите за едукација на 

млади ги спроведе од страна на обучени едукатори на волонтерска основа, СОС Детско Село Македонија обезбеди 

1.158.348мкд. 



30 

 

5. Истрага и кривично гонење на трговија со луѓе и 
криумчарење мигранти 
        
 5.1 ПРЕДИСТРАЖНА ПОСТАПКА     
        5.1.1 Трговија со луѓе/дете 
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47Податоци добиени од Оддел за криминалистичко разузнавање и анализа. 
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5.1.2 Криумчарење мигранти 
 

. 

 

 

   

-

 3.220 .48  

  

  

( , 

 ) 

  

 

 

 . 

.49  

 

 

  (2016, 

 

    

  

 

 .  

 

 

                                                             

48Компаративно со истиот период од 2016 година, кога беа откриени 35.177 мигранти. 
49Во 2016 година 107 случаи спречено е криумчарење на 1.961 мигранти. 
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50Цените за ваков вид на услуга се движат од 1.500 до 2.500 евра по лице, а плаќањето се врши преку агенти за брз 

трансфер на пари (Western Union и MoneyGram). Заради засилените полициски патроли и контроли, од страна на 

водичите на мигрантите, преку мобилната апликација “Viber“ или “WhatsApp” им се испраќа порака со внесување на 
моментните GPS координати. 
51Поднесена кривична пријава против 23 лица (меѓу кои и 4 државјани на Р.Албанија) до ОЈО за ГОКК по член 418- в 

став 1 и член 418- б став 2 и став 4 од КЗ на РМ 
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5.2 КРИВИЧНА ПОСТАПКА 
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6. Препораки по планирани активности за 2018 година 
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